
 

 
Cserkút  
Cserkút a Mecsek déli lábához simuló település, ahová ha ellátogatunk, szemet 
gyönyörködtető látványban lesz részünk. Pécs városától mindössze 9 km-re található 
ez a kis település, mely a mai napig megőrizte a csendet és békét, tehát a 
nyugalomra és békére vágyók tökéletes búvóhelye lehet. 

A községben és térségében megannyi szépség elérhető, egy hosszú hétvége 

egykettőre elrepül itt. Árpád-kori temploma, horgásztava, műhelyháza, 

nyugalmat sugárzó utcái és a közeli erdők, hegyek mind-mind megérnek egy 

jóleső sétát. 

Nevét a Csarra patakról kapta, mely a község lakosait szolgálta: vizét fogyasztották, 
az asszonyok pedig a patak vizében mostak. A patak az uránbányászathoz is 
segítséget nyújtott, melynek következtében a vize 1968-ban elapadt, de 1990 óta újra 
csörgedezik. A település nevezetessége a nemzetközi hírű Árpád-kori plébánia, 
melyről az első írásos emlékek a XIII. századból ismeretesek. 
A nyaranta időszerű falunapot, a gyermeknapot, az idősek napját, a május 1-ei 
kollektív kirándulást a közeli Jakab-hegyre évről évre népes részvételben bízva 
rendezik meg a községben. 

Cserkút nemcsak történelmi múltjára, kies környezetére lehet büszke, hanem a tiszta, 
rendezett utcákra, a rengeteg virágra s nem utolsó sorban az itt élő emberek 
kedvességére, vendégszeretetére. 



 
 

 
 

 
 
Cserkúti környezet 



Keresztelő Szent János templom, Cserkút 

       
 

Az Árpád-kori román stílusú templom 1270 és 1290 között épült. A fazsindelyes 
templom főhomlokzata délen volt, ezt jelzi a bejárati kapu és a fölötte lévő három kis 
ablak. A 14. században tornyot építettek hozzá. A tűzvész miatt elpusztult egykori 
festményeket restaurálták, ezek és Prokop Péter katolikus pap festőművész alkotásai 
a homlokzatot és a templom belső falait díszítik. 

A hajó északi falán freskómaradványok láthatók, amelyek valószínűleg 13. 
században készülhettek. Felül az apostolok sorakoznak, akik 
a háromkirályokat követik Jézus köszöntésére. Alul a szenvedő Krisztus látható 
és Szent Mihály, aki kardot és mérleget tart. Így helyezi mérlegre az eléje érkező 
holtak lelkeit. Ettől jobbra áll Szent Miklós. A diadalív déli oldalán látható Szent 
Györgyöt ábrázoló freskó 1335-ben készült. A 15. században készültek az év 
hónapjaira jellemző tevékenységeket ábrázoló freskók, ezek a belső oldalon láthatók. 

Az oltárt Ferenczy Károly tervezte. E mögött van a névadó Keresztelő Szent 
Jánost ábrázoló oltárkép. Itt van még Prokop Péter festőművész Kálvária- képe. 
A stációsorozatot is ő festette. 
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Freskó a cserkúti középkori templom északi falán 

 

 
A Cserkúti Keresztelő Szent János-templom belsőtér 
 

 
A cserkúti középkori templom szentélye 



Cserkút-tó, Cserkút 

 

Cserkút település szélén található kis tó a horgászat mellett a helyi 
rendezvények központjává vált. A tó és környezete gondos kezek munkája 
által szépül folyamatosan, vízparti sütőhelyek, padok, esőbeálló várja a 
vendég horgászokat. A vízparton halőrház található, ahol az engedélyek 
beszerezhetőek. A tó halállománya gazdag, könnyűszerrel horogra 
csalhatóak egy- egy kapitális példány is. A csendes környezet, igazi 
családos horgászatnak is kedvez. Érdekességként koi pontyok is telepítve 
lettek, ezeket kíméletesen vissza kell helyezni. Ponty, amur, kárász, süllő, 
csuka, keszegfélék.   

 



 

Horgásztó Cserkút 

 

HalőrházCserkút 

 

Edzőpálya a tó mellett 



 

 

 

Máriakert-pihenőállomás Cserkút 
Mária kert - Cserkút 

A Mária Kertek új attrakciót hoznak létre és képviselnek a zarándokúton.  

Sokkal többek, mint pihenőállomás: - a lelki feltöltekezés, elmélyülés, ima 

helyszíne - közösségi tér, csoportos programokkal is. Szakrális, kulturális 
és gasztronómiai élmények mellett a kis nógrádi, palóc és tót települések 

újonnan kiépített Mária-kertjei és lakóinak vendégszeretete is segíti a két 
kegyhely közötti úton a zarándokok lelki-testi megerősödését. Újonnan 

kiépített  

Mária kertek várják a zarándokokat az alábbi településeken: Áta, Boda, 

Bakonya, Cserkút, Drávaszabolcs, Kővágótőttős, Kővágószőlős, 

Magyarsarlós, Nagykozár, Szőkéd. 



Zsongókról-kilátó Kővágószőlős 
A Zsongókról kilátó a Mecsek egyik leggyönyörűbb helye. A kilátó valójában egy 
szikla, melynek peremére körben korlátot szereltek. Így maga a kilátó is páratlanul 
szép, hát még a táj, ami innen látszik! 
 
A Mecsek egyik legszebb “természetes” kilátó pontja a Jakab hegyen az István 
kilátótól délre található 540 m magasságban ez a Mecsek legcsodálatosabb pontja, 
innen káprázatos panoráma jutalmazza a túrázó kitartását. A vörös homokkő (permi 
homokkő) természetes sziklaalakzatot 1892-ben vaskorláttal látta el a Mecsek 
Egyesület. Közelében a Remete barlang található, rálátással a Sasfészek elnevezésű 
sziklaképződményre és a Babás-szerkövek elnevezésű sziklaalakzatra. 

 

 



Babás Szerkövek KŐVÁGÓSZŐLŐS 

A Mecsek hegység déli lejtőjén vörös színű homokkőből "épült" különös formájú 
groteszk emberi alakokat idéző, rőt színű sziklacsoport: a Babás-szerkövek vonulata 
magasodik a fák koronája fölé. E különös csengésű név a sziklák bábu szerű alakjára 
és talán pogány elődjeink áldozati helyére (szerkő = oltárkő) utal. Furcsa alakzatokat 
azonban nem emberkéz formálta. 
 
A Babás - szerkövek legendája 
A Jakab-hegy alján, a faluban élt réges-régen két gazdag család. Ezek szakadatlanul 
versengtek egymással. Egyszer egy ismeretlen koldus tért be hozzájuk. Mindkét 
házból kizavarták, bántalmazták. Ekkor megátkozta őket: "Váljatok kővé, amikor a 
legboldogabbak akartok lenni!" 
 
Mindkét gazdának egy-egy leánygyermeke volt. Egy napon mentek férjhez. Az egyik 
ház lakodalmas népe ezúttal megelőzte a másikat. Már jöttek vissza a Jakab-hegyi 
barátok templomából, ahol az esküvő volt, amikor a másik még csak fölfelé tartott. 
Éppen ott találkoztak, ahol a mély szakadék felett a legkeskenyebb volt az út. 
 
Egyik vendégsereg sem akart kitérni a másik elől. Az egymással versengő örömapák 
egyszerre szólaltak meg: "inkább váljunk kővé, de ki nem térünk!" Ebben a pillanatban 
az egész násznép kocsikkal, lovakkal együtt kővé változott. Azóta is ott állnak sorban 
a hegyoldalon. Cserkúttól 1 km. 

 

 

 



Sasfészek Kővágószőlős 

Csodálatos látványt nyújt ez a szinte teljesen függőleges homokkő sziklafal, melyet 
Sasfészeknek neveztek el. A szikla tetején valóban fészkelhetnek sasok, gyakran 
látni a terület felett keringő madarakat. 
A hegymászóknak igen jó gyakorlóhely a 20-23 méter magas fal, melyen beépített 
biztosítószögeket is láthatunk. 

 

Sasfészek 

Jakab-hegy Kővágószőlős 

A Jakab-hegy a Nyugat-Mecsek legmagasabb, 602 méteres hegye, amely Pécs 
mellett, Kővágószőlős határában emelkedik. Természeti szépségekben és történelmi 
emlékekben nagyon gazdag hely. Kiváló turistacélpontok a hegy tetején található 
kolostorromok és az István-kilátó. A Zsongóra-kő sziklaképződményről káprázatos 
kilátás nyílik az előtte elterülő medencére. 
A Jakab-hegy és a környéke a Mecsek-vidék egyik legértékesebb természetvédelmi 
területét alkotják. Cserkúttól 1 km. 

 

Jakab-hegy 


